

# 2023年度住房公积金缴存基数调整

## 最高不超过38700元

快报讯(记者 张瑜)7月24日,南京住房公积金管理中心发布“关于调整2023年度住房公积金缴存基数的通知”,从2023年7月1日起,2023年度缴存基数为职工个人2022年度月平均工资,最高不超过市统计局公布的南京市2022年在岗职工月人均工资的3倍即38700元,最低不低于南京市职工最低工资

标准,目前南京执行标准为2280元。现代快报记者了解到,此次调整后,南京市职工每月缴存公积金最高限额理论上可达9288元,比2022年度增加了360元。

通知明确,范围对象是2022年12月31日前在南京住房公积金管理中心办理缴存登记的单位及其在职职工。并明确,各单位应为全部符合

规定的职工办理缴存基数调整。

住房公积金缴存基数按照国务院《住房公积金管理条例》《南京市住房公积金管理条例》及其实施细则等有关规定进行核定调整。通知明确要求调整后的缴存基数从2023年7月1日开始执行,请各单位在10月31日前完成基数调整工作。因特殊情况延迟调整的,应从2023

年7月开始补缴。

现代快报记者测算发现,按照最高缴存基数38700元、缴存比例5%~12%、单位和个人缴存比例为1:1来计算,此次调整后,南京缴存职工的公积金账户每月缴存金额上限可以达到9288元(即:38700×12%×2),比2022年度增加360元。

## 惠民大道封闭后 部分路段车多缓行



车多缓行路段 交警供图

快报讯(通讯员 吴洋 记者 王瑞)因惠民大道综合改造工程需要,7月21日22时起,惠民大道(中山北路至龙江路段)中断交通,车辆、行人都要由周边道路绕行。7月24日是道路中断后首个工作日,现代快报记者了解到,道路封闭后,周边部分绕行路段车多缓行明显。

7月21日22点,惠民大道(中山北路至龙江路段)准时封闭。经过一个周末的适应期,24日上午8点多,现代快报记者探访现场发现,周一早高峰郑和北路由东向西、南向北车多缓行严重,热河路双向拥堵,江北路由北向南车流量大。对此,交警部门提醒,建议进城车辆尽量从下关大街通行。同时,车流尽量避让热河广场。“相比大路,像姜家园路、下关大街这些小路,车流量都不算太多,建议驾驶人从这里绕行。”交警提醒。

惠民大道(中山北路至龙江路段)封闭后,周边绕行道路弯绕较多,存在较多转向,加之周边单位、医院、学校的存在,因此封闭路周边路段早晚高峰通行时间将明显增长,同时部分路段出现车多缓行的情况。建议有条件的驾驶人尽可能从外围道路绕行,如内环北线、中央路、福建路、察哈尔路、虎踞北路等。必须从惠民大道通行的,建议合理规划时间和路线,提前、错峰出行,最好乘坐公共交通出行。

## 高淳着力提升 背街小巷颜值

快报讯(通讯员 胡嘉欣)为切实改善辖区内背街小巷环境面貌,近日,高淳区砖墙镇综合执法局联合城市治理公众委员,通过聚焦问题、寻找短板,重点围绕市容秩序提升、环卫保洁等内容,开展集中整治行动。

背街小巷是城市的“毛细血管”,与老百姓的生活息息相关。整治行动中,城管队员地毯式排查背街小巷环境问题,采取“集中整治+动态巡查”方式治理市容难题,确保背街小巷道路无乱堆放、无乱设广告牌、无占道经营。镇综合执法局强化非机动车停放秩序管理,加强对经营户及群众的宣传引导,对无序停放的非机动车进行规范整治。执法队员还联合环卫工人,对卫生死角等处杂物进行彻底的整治和清除,确保道路街巷的干净通畅。“以前这边墙上、电线杆上经常贴着小广告,车子随意停放,城管和交警部门不断整治后变得整齐有序,整条路的颜值都提升了。”经营户王蓉说。

下一步,砖墙镇综合执法局将继续落实日常精细化管理责任,积极与城市治理公众委员、环卫所联动,提高巡查频率,确保背街小巷市容问题不反弹。

## 公积金管理中心:南京暂不开展“商转公”

快报讯(记者 张瑜)“苏州、无锡等都支持‘商转公’,为什么南京不支持”……今年以来,江苏多地陆续发布公积金新政,部分城市允许“商转公”,南京的“商转公”何时执行?7月24日,现代快报记者了解到,南京住房公积金管理中心日前就“商转公”业务进行答疑,称南京目前不具备探索开展该项业务的条件,后续将根据住房公积金归集、提取、贷款资金使用情况,进一步研究相关政策,确保公积金互助性整体上最优化。

什么是“商转公”?据介绍,“商转公”是商业性住房贷款转住

房公积金贷款简称,是指符合本市住房公积金贷款条件的缴存人,将本人已办理且尚未结清的本市商业性住房贷款(贷款住房在本市行政区域范围内),经原商业贷款银行同意后,全部或部分转为住房公积金贷款。该项业务需要借款人使用自有资金或筹集过桥资金,并征得商业银行同意,先结清商业性住房贷款后才能办理。

据了解,部分城市因贷款发放量下降,导致公积金使用率偏低,为提高公积金使用率探索开展“商转公”业务,并设置了“首贷首套”,或者贷款住房产权过户在一

定期限内(如两年)等限制性条件。目前国家主管部门没有制定并明确开展该项业务的政策依据和条件,属于部分城市依据本市公积金归集使用情况,开展的探索性业务,并非国家政策规定的法定业务。

近几年,南京职工使用公积金用于购房消费需求较为旺盛,公积金提取率较高(80%左右),且公积金贷款额度不与缴存余额挂钩,归集的公积金在职工提取后,用于发放贷款的资金较为紧张。公积金中心分别于2015年、2020年两次开办“公转商”贴息贷款业务,以缓解

放贷资金紧张状况。目前资金使用率仍在高位运行(100%以上),所以南京目前不具备探索开展该项业务的条件,以保证正常的公积金贷款业务不受影响。

据了解,公积金贷款具有保障性和互助性,其贷款资金来源于其他暂未使用的公积金缴存职工,相关政策的制定实施,主要保障的是贷款购买首套房和改善性住房群体。后续,公积金中心将根据住房公积金归集、提取、贷款资金使用情况,进一步研究相关政策,确保公积金互助性整体上最优化。

## 玄武湖

### “荷花仙子”消失了?

雕塑已超使用年限,年底可恢复原貌



▲拆除前的“荷花仙子”雕塑;▶施工现场玄武湖公园管理处供图(扫码看视频)



▲施工现场玄武湖公园管理处供图(扫码看视频)

快报讯(记者 张然)眼下正是南京玄武湖公园的赏荷季,12米高的“荷花仙子”可是园内莲花广场的标志性雕塑。7月24日,有市民发现,荷花仙子雕塑没了。现代快报记者从玄武湖公园管理处获悉,拆除是因为雕塑已超使用年限,年底将恢复原貌。

在环洲北端的莲花广场上,与荷花仙子拍张合影,是不少市民游客打卡玄武湖必做的事情。荷花仙子雕塑矗立在湖中,脚踏莲花座,颌首低眉,裙带当风,衣袂飘飘,仙气十足。特别是在夏天,循着雕塑的目光望去,恰好可以看见她脚下的田田荷叶,生机盎然。如果遇上莲花广场的喷泉开放,变幻莫测的水花更为她平添仙气。眼下,荷花仙子雕塑不见了,让不少市民游客心生遗憾,“是不是以后都见不到‘荷花仙子’了?”

带着市民游客的疑问,现代快报记者联系了玄武湖公园管理处,办公室主任戎飞霞说,玄武湖景区荷花仙子雕塑建于2003年,当时采用的材质为玻璃钢,现已超过使用年限,“近几年我们已发现雕塑骨架锈蚀严重、外表开裂等情况。为了进一步提升景区形象和品质,7月23日按计划开展雕塑拆除相关工作。”戎飞霞表示,此次施工已经经过相关部门的审批,按照宁建审字〔2022〕169号《关于玄武湖景区莲花广场、月季园提升工程可行性研究报告的批复》,目前正在开展莲花广场提升工程施工。

以后还能见到“荷花仙子”吗?必须能,而且不会等太久。戎飞霞透露:“后期园方将采用寿命较长的新工艺、新材料,原样恢复荷花仙子雕塑,计划今年年底完成。”

## 玄武门

### 城砖上手印是谁的?

可能是600多年前明代造砖人留下的



▲玄武门城砖上的手印玄武湖公园管理处供图

快报讯(记者 张然)近日,有市民发现玄武门入口门洞左侧的城墙上,有一处形似手印的按压印,与成年男性右手手中指、无名指、小拇指位置基本吻合。这个神秘手印是谁留下的?

在玄武门南侧门洞,现代快报记者看到,略高于头顶的位置有一块颜色较深的城砖,上面留有神秘手印。这块城砖只有其他城砖的三分之一,其正下方的砖上,“总甲”“甲首”“小甲”“造砖人夫”等铭文依稀可见。而这块手印城砖裸露出的部分中,并没有留下任何铭文。

“没有铭文可能是因为它裸露的部分是砖块的横截面,所以这块砖看上去要短一些,铭文应该是刻在城砖长条的左右两面。”玄武湖公园管理处办公室副主任胡凯说,为确保城砖的质量,明朝政府建立了一整套自上而下的生产责任制。从城砖铭文来看,既有府州县各级提调官的本职和姓名,也有农村各级基层组织人员

与具体烧造人员的姓名,“据《明太祖实录记载》,洪武十九年,朱元璋新筑后湖城。据我了解,此段城墙此后没有大动过。”

玄武门开于何时?胡凯说,1910年,清政府在南京举办了第一届世界博览会——南洋劝业会。会场以丁家桥为中心,东边隔明城墙与玄武湖相邻,为了方便中外游客游览玄武湖,1908年,时任两江总督的端方上奏清廷,于1909年建成丰润门,也就是今天的玄武门。“丰润门建成的时候只有一孔,1934年,在两边各加筑一门,这块有手印的城砖正是加筑门洞时被使用的。”胡凯推测,“增辟新门时,工人极有可能就地取材,利用原有的明城砖进行修补,从旁边刻有铭文的砖块中也可以看出。”

明城砖的制作分为选土、练泥、制坯、烧制、晾晒等过程。据胡凯判断,城砖上的手印可能是600多年前的明代造砖人夫在制坯过程中留下的。